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Kaas & Cultuur
In hoeverre is kaas een 

onderdeel van de 

Nederlandse cultuur?
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De belangrijkste conclusies:

Nederlanders vinden kaas bij de Nederlandse cultuur horen en kunnen het niet missen

Het grootste deel van de Nederlanders vindt dat (het eten van) kaas helemaal in de 
Nederlandse cultuur past en niet mag verdwijnen

Nederlanders denken snel aan kaas bij Nederland / Nederlands eten

Praktisch alle Nederlanders eten kaas (als beleg)
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In hoeverre vindt u dat onderstaand eten hoort bij de Nederlandse cultuur?

8,6

8,2

8,1

7,8

Gemiddelde 

Volledig overzicht

1. Boerenkool met worst 8,6

2. Erwtensoep met spekjes 8,2

3. Drop 8,1

4. Aardappelen, groente, vlees 8,0

5. Een warme stroopwafel 7,9

6. Beschuitje met muisjes 7,8

7. Boterham met kaas 7,8

8. Pannenkoek met stroop 7,5

9. Wit broodje met hagelslag 7,5

10. Boterham met pindakaas 7,3

11. Ontbijtkoek met boter 7,1

12. Frites met mayonaise 6,4

13. Boterham met jam 6,2

14. Broodje hamburger 4,8

15. Hard broodje met salami 4,5

16. Bami met kip 4,3
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7. Boterham
met kaas

Top 3 & Boterham met kaas

Wat zou je niet kunnen missen?
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Kaas

Stamppot

Frites

AVG

Pannenkoeken

Erwtensoep

Stroopwafels

Drop

Hagelslag

Bami/nasi

Pindakaas

Ontbijtkoek

Beschuit

Jam

Hamburger

Salami

Wil ik zeker niet missen Wil ik niet missen

Basis: Nederlanders 18+ (n=1042)

1: past helemaal niet bij de Nederlandse cultuur, 

10: past helemaal wel bij de Nederlandse cultuur.
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Ik eet kaas omdat ik het lekker vind

Kaas mag niet uit de Nederlandse
eetcultuur verdwijnen

Kaas past helemaal in de Nederlandse
cultuur

Het eten van kaas past bij de
Nederlandse cultuur

Ik eet kaas omdat het makkelijk is

Ik eet kaas omdat het gezond is

Ik eet kaas uit gewoonte

Helemaal eens Eens Niet oneens/niet eens Oneens Helemaal oneens

Stellingen over kaas

93%

87%

86%

84%

58%

48%

42%

% (helemaal) eens

Basis: Nederlanders 18+ (n=1042)
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Waar denk je aan bij Nederland?

Top 10

11%

9%

7%

7%

7%

6%

6%

6%

5%

4%

Thuis / thuisland

Fijn / goed land

Kaas

Vrijheid

Molens

Water / scheepsvaart
/ dijken

Tulpen / bloembollen

Het weer

Klompen

Mooi land

Waar denk je aan bij Nederlands eten?

Top 5 - Spontaan

45%

24%

21%

16%

14%

Stamppot

Aardappelen

Boerenkool

Kaas

Specifieke groente

Wat vind u typisch Nederlands eten? 

Top 5 - Geholpen

Wat vind u het meest typisch Nederlands eten? 

Top 6 - Geholpen

72%

65%

65%

59%

48%

Stamppot

Stroopwafels

Erwtensoep

Drop

Kaas

1. Stamppot 31% 

2. Erwtensoep 14%

3. Aardappelen, groente, vlees 13%

4. Drop 11%

5. Stroopwafels 11%

6. Kaas 11%

Basis: Nederlanders 18+ (n=1042)
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98%

Ja

Eet je wel eens kaas als beleg?

Kaas als beleg …

82%

53%

42%

41%

41%

Op een boterham

Op een tosti

Op een hard broodje

Op een zacht broodje

Op een cracker

97%

Ja

Basis: Nederlanders 18+ (n=1042)

Eet je wel eens kaas?

Frequentie

(vrijwel) dagelijks: 40% 

2 à 4 per week: 37%

Moment

Lunch: 84%

Ontbijt: 50%

Waarop
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Onderzoeksverantwoording
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Onderzoeksverantwoording

Methode Steekproef

Veldwerk

Online onderzoek

12 vragen

5 minuten

Nederlandse cultuur & kaas

14 januari – 21 januari 2019

1700 uitnodigingen

1042 ingevulde vragenlijsten

Responspercentage: 61%

GfK panel

Nederlanders 18+

Representatief voor geslacht, leeftijd, regio, opleiding en etniciteit
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GfK en kwaliteit

GfK heeft kwaliteit hoog in het vaandel. GfK werkt volgens vaste procedures en leidt medewerkers op om op juiste wijze onze 

producten diensten te leveren. Op die manier garanderen we de beste kwaliteit. 

• GfK hanteert een kwaliteitssysteem dat voldoet aan de eisen van

• ISO 9001:2015 (de standaard voor een kwaliteitsmanagementsysteem)

• ISO 20252:2012 (de standaard voor het uitvoeren van marktonderzoeksprojecten en kwaliteitsbewaking in het 

algemeen binnen marktonderzoekbureaus) en

• ISO 26362:2009 (de standaard voor het opzetten en exploiteren van acces-panels).

• Internationaal is GfK lid van de ICC / ESOMAR (The World Association of Research Professionals), dit is de 

overkoepelende organisatie van marktonderzoekbureaus. 

• Op lokaal niveau is GfK lid van de MOA, Center for Information Based Decision Making & Marketing Research. Dit is een 

vereniging van bedrijven en instellingen die zich bezighouden met Market Research, Digital Analytics, Marketing 

Intelligence en Beleidsonderzoek. 

• GfK volgt de gedragscode voor onderzoek en statistiek, handelt strikt volgens de Wet Bescherming Persoonsgegevens

(wpb) en is ingeschreven bij de Autoriteit Persoonsgegevens (AP).

http://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_English_.pdf
http://www.moaweb.nl/
http://www.moaweb.nl/index.php/codes-standards/professie/gedragscodes
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Contact
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Contact

088-435 15 25

06-55 17 76 53

Consultant Shopper

Marcel Temminghoff

Marcel.Temminghoff@gfk.com

The Netherlands

088-435 17 52

Research Manager Shopper

Zita van Ekeren

Zita.van.Ekeren@gfk.com

The Netherlands


